

Darujte znevýhodněným dětem pobyt v Orlických horách

Připojte se i vy k vlně dobrých skutků a zapojte se do dobročinné sbírky Daránek na pomoc potřebným dětem, kterou pořádá Charita ČR k Mezinárodnímu dni dětí. Jméno Daránek má podle darů, které umožní znevýhodněným dětem příznivější start do života.

V naší diecézi Daránek podpoří děti z Nizokoprahového zařízení pro děti a mládež Jakub klub a z pěstounských rodin, kterým pomáhá Charita Přelouč. S vaší pomocí bychom rádi těmto dětem darovali pobyt v přírodě.

O prázdninách se ve třídě vždycky opakuje stejná otázka. „*Tak co jste dělali?*“ zeptá se paní učitelka a děti se začnou předhánět. Někdo byl u moře, jiný na táboře, další vypráví o výletě do hor. Smějí se, doplňují se, vzpomínky se vrací samy. Děti z klubu nemají, co říct. Prázdniny strávily doma. Vlastně ani neví, jak je popsat.

Ne všechny děti mají v životě stejné startovní podmínky. Některé vyrůstají v rodinách, kde chybí peníze, klid i prostor pro obyčejnou radost. Právě takovým dětem pomáhá Charita Přelouč. Jsou mezi nimi děti, které nikdy nezažily noc pod hvězdnou oblohou mimo svůj domov. Nemají možnost vyzkoušet nové věci, zažít radost z úspěchu nebo vzpomínky, které zahřejí u srdce.

Darujte těmto dětem pobyt plný her, výletů, smíchu u táboráku a nových přátelství. Pobyt v přírodě jim pomůže rozvíjet samostatnost, odpovědnost a sebedůvěru. Můžete jim dodat odvalu, sebevědomí a pocit, že na světě nejsou samy.



Charita Přelouč

DARUJTE DĚTEM POBYT V PŘÍRODĚ

Váš příspěvek umožní letní zážitkový pobyt na horách pro děti ze znevýhodněných a pěstounských rodin, kterým pomáhá Charita Přelouč

Děkujeme vám za každý dar!

DARÁNEK POMÁHÁ DĚTEM



Prosím, podpořte Daránka

Do sbírky Daránek pomáhá dětem lze přispět na účet číslo 44665522/0800 u ČS, VS 91195. Darovat je možné i QR platbou nebo online na www.darank.cz, kde můžete podpořit přímo **záměr číslo 5 – Charita Přelouč – na pobyt v přírodě**.

Děti by si od Daránka přály letní zážitkový pobyt na Šerlišském mlýně v Deštném v Orlických horách.

Děkujeme, že s námi pomáháte těm nejzranitelnějším!

Bližší informace najdete také na www.hk.caritas.cz, www.charita.prelouc.cz a www.darank.cz.

(AKTUALITY)**Hospic pro Hradecko otevřen,
novému zázemí požehnal biskup Vokál**

Hradec Králové: Nově vybudovaný Hospic pro Hradecko s odlehčovací službou ve Stěžerách v úterý 5. května poprvé otevřel své brány pozvaným hostům a partnerům projektu. Slavnostní setkání předznamenalo blížící se zahájení plného provozu, ke kterému dojde začátkem června.

Slavnostní odpoledne zahájily projevy hostů, kteří se na realizaci projektu podíleli. Za Královéhradecký kraj vystoupil hejtmán Petr Koleta, za město Hradec Králové primátorka Pavlína Springerová. Architektonický koncept přiblížil arch. Chmelík a za realizační firmu STAKO promluvil pan Kulda. Dále pak ředitel Oblastní charity Hradec Králové Vojtěch Šůstek, ředitelka Diecézní charity Anna Maclová a za obec Stěžery vystoupila paní Pavlů v zastoupení starostky paní Smetiprachové.

„Přáli bychom si, aby toto zařízení sloužilo klientům, kteří jsou na konci svého života, nebo kteří jsou v těžké životní situaci, aby si tu mohli odpočinout a nabrat sílu a energii. Jsme moc rádi, že se tak po dlouhém úsilí podařilo vybudovat tak důležitou stavbu,“ uvedl Vojtěch Šůstek, ředitel Oblastní charity Hradec Králové.

„Přeji všem, kteří v tomto zařízení budou sloužit, včetně těch, vyjždějících odsud do domácností v rámci domácí hospicové péče, aby zde spoluvytvářeli prostředí vzájemného porozumění, sdílení, pochopení a podpory pro tuto náročnou službu, aby zde zakoušeli její smysl a Boží požehnání,“ doplnila Anna Maclová, ředitelka Diecézní charity Hradec Králové.

Mons. JUDr. Ing. Jan Vokál, JU.D. novému hospici i všem, kteří v něm v budoucnu najdou péči nebo útočiště, požehnal.

Vrcholem oficiálního programu bylo slavnostní přestřižení pásky. Zástupce společnosti Alza a.s., p. Deutsch předal panu řediteli Šůstkově také finanční šek na podporu hospice. O hudební doprovod se postaral ženský kruh Kolednice a občerstvení zajistila VOŠ, SŠ, ZŠ a MŠ Hradec Králové.

Zařízení disponuje kapacitou 12 lůžek pro hospicovou péči a 8 lůžek pro odlehčovací službu. Plný provoz komplexu, který nabídne i zázemí pro domácí hospicovou péči a ambulanci, odstartuje v průběhu června. Ve středu 13. května se uskutečnil také Den otevřených dveří a do moderních prostor hospice tak mohla nahlédnout i široká veřejnost.

Myšlenka na vybudování kamenného hospice zrála 13 let. Od původního záměru se projekt posunul k samotné realizaci v listopadu 2024, kdy byla stavba zahájena. Architektonický návrh komplexu zpracovala projekční kancelář Chmelík a partneři, o stavební práce se postarala společnost STAKO s.r.o. Budova byla úspěšně zkolaudována v lednu 2026 a tento měsíc se její dveře otevrou prvním klientům.

Investorem projektu je Oblastní charita Hradec Králové, takto rozsáhlá stavba by však nemohla vzniknout bez silné podpory partnerů a veřejnosti. Ze zdrojů Ministerstva práce a sociálních věcí putovalo na stavbu 60 milionů korun, Královéhradecký kraj přispěl částkou 63 milionů a statutární město Hradec Králové podpořilo projekt 30 miliony. Významnou podporu ve výši 11 milionů poskytlo Biskupství královéhradecké a další zhruba 3 miliony se podařilo získat od okolních obcí. Neuvěřitelných 14 milionů se vybralo díky soukromým dárcům, a to jak formou přímých darů, tak z výtěžků Tříkrálové sbírky, Kamínkové aukce, akce Květ pro hospic či řady benefičních koncertů a divadelních představení. Více na www.charitahk.cz.

Natálie Medová)



(Slavnostní otevření Hospicu pro Hradecko ve Stěžerách vyvrcholilo symbolickým přestřižením pásky; foto: Matěj Sládek



◀ Akademik RUN UHK 2026



◀ Symbolický šek na 38 tisíc korun pro sbírku Daránek pomáhá dětem převzala z rukou rektora UHK doc. Jana Kříže vedoucí NZDM Jakub klub Přelouč Mgr. Miroslava Škávová; foto: Jana Karasová

Jubilejní Akademik RUN 2026 Univerzity Hradec Králové podpořil sbírku Daránek

Hradec Králové: Děkujeme mnohokrát Univerzitě Hradec Králové za podporu charitní sbírky Daránek a krásný dar 38 tisíc korun, který umožní pobyt v přírodě pro znevýhodněné děti z nízkoprahu Jakub klub Charity Přelouč. Velké díky všem účastníkům i organizátorům univerzitního sportovního odpoledne a charitativního běhu Akademik RUN 2026, kterým ožil kampus v úterý 21. dubna, a gratulujeme všem vítězům!

Univerzitní sportovní odpoledne vyvrcholilo jubilejním 10. ročníkem benefičního běhu Akademik RUN, kterého se zúčastnilo 438 běžců a běžkyň. V závěru akce předal rektor docent Jan Kříž symbolický šek v hodnotě 38 tisíc korun na podporu sbírky Daránek pomáhá dětem, který převzala Mgr. Miroslava Škávová, absolventka UHK a dnes vedoucí Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Jakub klub Charity Přelouč.

Velice si vážíme toho, že si studenti a pedagogové Univerzity Hradec Králové vybrali právě Daránka. O Akademik RUN 2026 a jeho výsledcích více na www.uhk.cz. Jak pomáhá sbírka Daránek i v našich regionech a jak ji můžete podpořit se dozvíte v úvodním článku i na webu www.daraneck.cz a www.hk.caritas.cz.

Jana Karasová)

Divadlo jako cesta k růstu: projekt Tři bratři propojil děti z různých prostředí

Dvůr Králové nad Labem: Ve středu 25. března se v divadelním sálu dvorského gymnázia uskutečnilo divadelní představení „Tři bratři“, které nebylo jen kulturní událostí, ale především příkladem smysluplné sociální práce prostřednictvím umění. Na jevišti se představili nejen studenti dvorského gymnázia, ale i klienti Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Střelka společně s pracovníky, a žáky internátu.

Celý projekt měl výrazný sociální přesah. Děti a mladí lidé, kteří často vyrůstají v náročnějších životních podmínkách, se po dobu tří měsíců pravidelně účastnili zkoušek a společně pracovali na výsledném představení. Učili se nejen textům a choreografii, ale především zodpovědnosti, spolupráci a vytrvalosti. Pro mnohé z nich šlo o zkušenost, která v jejich běžném životě nemá obdoby – závazek docházky, práce v týmu a dotahování společného cíle.

Významnou roli hrála také kreativní složka projektu. Někteří klienti se podíleli na výrobě masek, kde dostali prostor pro vlastní nápady, fantazii a seberealizaci. Tato činnost pomohla rozvíjet jejich tvořivost a posílila jejich sebevědomí. Samotné vystoupení pak pro řadu účastníků znamenalo důležitý krok mimo jejich komfortní zónu. Stát na jevišti před publikem vyžadovalo odvahu, zvládnutí trémy i důvěru v ostatní členy týmu. Během celé přípravy i realizace se účastníci vzájemně podporovali, motivovali a oceňovali, čímž se posilovala nejen jejich divadelní role, ale i sociální vazby.

Projekt „Tři bratři“ tak ukázal, že divadlo může být mnohem víc než jen kulturní zážitek – může se stát nástrojem sociálního začleňování, rozvoje dovedností a posilování sebevědomí u dětí a mladých lidí, kteří nemají vždy stejné startovní podmínky.

[Pokračování na následující straně >](#)



◀ Výtěžek divadelního představení „Tři bratři“ ve Dvoře Králové bude věnován na společný výlet klientů NZDM Střelka; foto: Oblastní charita Dvůr Králové

KALENDÁŘ AKCÍ

Náchod

Otevření nové budovy Centra terénních služeb

■ **5. 6. ve 14 hod. v Dobenínské ulici 1994.** Oblastní charita Náchod slavnostně otevře novou budovu Centra terénních služeb a srdečně vás zve na jejich prohlídku od 14 do 18 hod. Více na www.nachod.charita.cz.

Jičín

Den pro rodinu

■ **14. 6. v zámeckém parku.** Na akci se budou prezentovat i služby Oblastní charity Jičín – Centrum SASanka nebo Nízkoprahová centra pro děti a mládež. Nenechte si ujít program plný zábavy, hudby, tvořivých dílen a prezentací organizací zaměřených na podporu rodin. Více na www.jicin.charita.cz.

Lanškroun, Litomyšl a Humpolec

Výstavy Adopce na dálku

„Adopce na dálku pohledem zblízka“ – výstava fotografií kameramana TV Noe Martina Šoltyse z projektu Adopce na dálku Diecézní charity HK v Indii.

■ **29. 5.–8. 6., kostel sv. Václava, Lanškroun**

■ **9. 6.–31. 7., kostel Povýšení svatého Kříže, Litomyšl**

„Štafeta dobra“ – příběhy indických dětí zapojených do projektu Adopce na dálku® hradecké Diecézní charity.

■ **červen, kostel sv. Mikuláše, Humpolec**

Více na www.adopce.hk.caritas.cz.

Červený Kostelec

Exercicie P. Anthony Saji

■ **4.–9. 6., Kino Luník.** Charita a farnost v Červeném Kostelci zvou na duchovní obnovu pod vedením P. Anthony Saji VC na téma „Vnitřní uzdravení“. Tlumočení zajištěno, lze se zapojit i na vybraný den. Přijďte si odpočinout a načerpat nové síly. Info a registrace na www.charitack.cz.

Hradec Králové

Mezinárodní soutěž „České tradice & svět“

■ Ukažte svou kreativitu a objevte kouzlo našich tradic v mezinárodní soutěži „České tradice & svět“. Zapojit se mohou děti i dospělí. Pořádá Komunitní centrum Most a Dobrovolnické centrum Diecézní charity HK. Výsledky vyhlásíme na Setkání národů 19. 11. 2026. **Své práce můžete posílat do 30. 9.** Více také na www.hk.caritas.cz a www.instagram.com/kc_most_hk/.

Těšíme se na vaše originální výtvořky!

► Pokračování z předcházející strany

Velké poděkování patří všem zúčastněným, kteří se na projektu podíleli a vytvořili bezpečný a podporující prostor pro společnou práci. Finanční výtěžek z představení bude využit na společný výlet klientů Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Střelka. Více na www.dk.charita.cz.

Petra Vališková)

Chci zažít sociální služby 2026

Pardubice: V úterý 21. dubna se ve vzdělávacím centru SFÉRA v prostorách Automatických mlýnů v Pardubicích uskutečnil již 4. ročník akce „Chci zažít sociální služby 2026“, která přiblížila veřejnosti svět sociálních služeb zážitkovou formou. Akci pořádala Oblastní charita Pardubice ve spolupráci se Základní školou a Praktickou školou SVÍTÁNÍ a městem Pardubice.

Návštěvníci, především studenti středních a vysokých škol, měli možnost poznat činnost desítek poskytovatelů sociálních služeb a vyzkoušet si jejich práci na vlastní kůži. Součástí programu byla interaktivní stanoviště zaměřená například na simulaci různých životních situací, jízdu na invalidním vozíku nebo virtuální realitu.

Akce nabídla nejen nové zážitky, ale i hlubší porozumění tomu, jak důležitou roli sociální služby ve společnosti mají. Pro studenty byla zároveň příležitostí vyzkoušet si na vlastní kůži, jak může vypadat jejich budoucí povolání. Více na www.pardubice.charita.cz.

Kristýna Mikulová)

Tradiční akce spojila rodiny klientů

Jičín: Na konci dubna uspořádala Oblastní charita Jičín společné odpoledne pro klienty Centra SASanka a Nízkoprahových klubů. Akce se nesla v duchu tradičního pálení čarodějnic a zúčastnily se jí děti i jejich rodiče. Společné opékání doplnily volnočasové aktivity a hry pro děti. Setkání proběhlo za příznivého počasí a v přátelské atmosféře.

„Tuto akci vnímáme jako jednu z nejvydařenějších. Bylo znát, že se lidé baví, jsou uvolnění a společný čas si opravdu užívají. Děti měly radost a s nadšením se zapojovaly do her,“ uvedla jedna ze sociálních pracovnic.

Podobná setkání mají významný přínos pro posilování vztahů mezi rodinami i pro rozvoj komunitního života. Účastníci tak měli možnost nejen strávit společný čas, ale také sdílet své zkušenosti a vzájemně se podpořit. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a těšíme se na další společná setkání. Více na www.jicin.charita.cz.

Renata Novotná)